

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Telephone: J 1463.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видка Стіваришениа “Українських Робітничих Вістей”. Передплата на рік \$4.00. Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПОШИРЮМО В МАСАХ КЛІЧ: ВІЙНА ВІЙНАМ!

Зближається 27. липня, десята річниця початку імперіалістичної війни. Причини, що привели до тої руйнувочій війни, якої досі не знала історія, не відомі. Імперіалізм держиться ще в усіх частинах світа, крім одних Радянських Республік. Капіталізм провадить далі свою руйнувочу роботу.

БУДИНОК ТАРАСА ШЕВЧЕНКА.

Тарас Шевченко великий поет України, патхнений кобзар бунту й боротьби проти панського гніту й насильства, проти царату й самодержавія взагалі. Це оборонець бідноти, це пророк нового-вільного життя. Тарас Шевченко визаний революцією працюючих мас України й Росії, поєрзі його портрети ставлять ся поруч з портретами Леніна й Маркса.

На цьому будинку має бути пам'ять: Революція — Тарасові! Без сумніву, це дуже гарна думка і її треба привітати. Українські трудові маси, при допомозі своєї влади, повинні створити такий будинок, бо значіння його дуже велике.

3 галицької неволі.

В Польщі в літі, як в раю. — В холодку польських тюрем. — Дух Петра Шеремети. — Панки-патріоти і як наші селяне горять по польськи. — Галицьке село в середині ідеїлямі дитей. — Біда з хлопцями. — Чудо, або як з'явився матір божа. — Вигляди на урожай і пісня про білу курку.

Вид певно цікаві, що діється в Галичині. Ну, це нічого дивного, бо та нещасна Галичина гей-би на другому-недоступному світі, так тяжко довідатися про неї. Осє і я, ваш корреспондент, пишу в столицьній шо кореспонденцію, та все надслухую, чи не лізе якась хохла. А напущу, то заксію в коверту і тихцем кину на почту. Діде — добре, а не діде, пини збропа. Як перелювають, то все одне не найдуть, бо я не підищу.

СОЦІАЛІСТИ ДАЛИ СХОДЯТЬ НА ПСИ.

В світі люди, які звуть себе соціалістами, а в дійсності вони прихильності буржуазії, вірні слуги її. Колись слово соціаліст багато значило, аде з того часу, як майже всі соціалістичні провідники в Європі зрадили тому 10 літ соціалістичну ідею і не виступили (крім кількох людей) проти страшної різни народів, війни.

Таки у нас, Українці, були соціал-демократи і Петлюра і Винниченко. А що робили і роблять вони, про це відомо кожному. В Німеччині соціал-демократи покарались не тільки вірними слугами буржуазії, але й найзаклепачніми ворогами пролетаріату, який декілька разів хвався за зброю, щоб здобути собі волю і встановити робітничо-селянську владу.

Осє саме тепер в Кракові відбувається суд над тими робітниками, які в листопаді 1923 року були підняти в місті повстання проти панської-пхляхетської неволі. В той день робітничтво Кракова дійсно захватило було в місті владу в свої руки і повстання мало так доволу успіх, доки соціал-демократи не зрадили, доки не допомогли привкликати уланів князя Понятовського.

Осє саме тепер в Кракові відбувається суд над тими робітниками, які в листопаді 1923 року були підняти в місті повстання проти панської-пхляхетської неволі. В той день робітничтво Кракова дійсно захватило було в місті владу в свої руки і повстання мало так доволу успіх, доки соціал-демократи не зрадили, доки не допомогли привкликати уланів князя Понятовського. Головною роллю в цьому відравав соціал-демократ Бобровський.

ДІЯЛЬНІСТЬ І ТАКТИКА КОМІНТЕРНУ.

(3 доклады т. Зіновєва на V. Конгрєсі Комінтерну.)

(Продовження.) Перший установчий конгрєс пройшов без остро визначеної боротьби. Оскільки я пам'ятаю, у нас було лише голосування, як раз дуже цікаве голосування, а саме у справі чи треба взагалі заснувати Комінтерн та затверджувати його на цьому конгрєсі.

На 1-му й на 2-му конгрєсі ми почали боротьбу проти правих ухвалів. Ви, товариші, пам'ятаєте 21 пакти, які повинні були лягти в основу боротьби з центризмом. Вже й тоді т. Ленін та інші товариші, що підтримували його точки погляду, повинні були провадити боротьбу й проти лівих ухвалів, наприклад, у справі парламентаризму.

Частина товаришів висловилися проти користання парламентаризму й між іншим тов. Бордіа. Далі, на 2-му конгрєсі відбувалося боротьба з приводу профспілкового.

Де-які американські товариші, як наприклад, покійний Джон Рід, та німецькі настаювали на виході з соціал-демократичних профспілок. На 2-му конгрєсі відбувалося також боротьба проти комуністичної робітничої партії та проти ультра-лівих синдикалістів у питанні про ролу партії. Де-які ультра-ліві виступали й заявляли, що партії нам взагалі не треба, приваїм до переможець революції.

Ві пам'ятаєте, що багато товаришів було проти цього і не тільки англійські товариші. Так, наприклад, голандський товариш Вейкоп, який зараз знаходиться серед нас, а в той час, як лівий, борюся проти того, щоб англійські комуністи вступали до партії праці. Він вважав це опортунізмом.

Все це, товариші, свідчить, що боротьба течій в Комінтерні з самого початку мала дуже острій характер.

Третій етап — це 3-й світовий конгрєс. Ві пам'ятаєте, товариші, боротьбу проти так званої теорії наступу, яка з'явилася після безрезного повстання в Німеччині. Це вважали боротьбою проти революційного напрямку. Але це зовсім не була боротьба лише проти лівих ухвалів.

В мене доростока боротьба провадилася також і проти Леві йовбо виключено на 3-му конгрєсі і проти опортуністичних тенденцій в італійських русі. Одночасно і проти Тераччі та Бордіа та де-яких товаришів, що й зараз стоять на позиції так званих ультра-лівих.

Але товариші, досить часто буває справедливым і протилежне. Тому хай мені гово...

СПРАВИ СЕЛЯНСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

(Розмова з докладачем на V. Конгрєсі Комінтерну про Селянський Інтернаціонал т. Коларовим.)

Другий конгрєс Комінтерну ухвалив тези Леніна про аграрну справу і цими тезами до цього часу керувалися в цій справі.

Ленін вперше підкреслив величезну ролу селянства в боротьбі зі світовим імперіалізмом та, виходячи з його тези, 4-ий конгрєс Комінтерну ухвалив практичну пропозицію т. Варгі в земельній справі та селянському русі.

З того часу ми маємо фовий факт величезної ваги — першу Міжнародну Селянську Конференцію — що дала почин до заснування Червоного Селянського Інтернаціоналу, який утворив поки що Міжна...

в одній справі 2-го Конгрєсу Комінтерну повинен буде відповідати на питання, чи повинні комуністичні партії утворити та брати на себе ініціативу утворення селянських партій там, де їх немає?

У країнах, де існує національний гнет, а також у країнах колоніальних, селянський рух набирає характеру національно-революційного руху. Комінтерн на 2-му конгрєсі в Ленінювих тезах визначав, як він ставиться до національного руху поневоленних народів.

Можливо, що 5-му конгрєсові не вдасться відповісти на всі ці складні та численні справи, що вимагають докладного вивчення селянського руху в усіх країнах та вирішити остаточно ці справи.

Як змінити адресу. Коли переїждате з одної місцевости до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то забудьте поповідати зараз нашу адміністрацію, де змінити Вашу адресу.

Цінна книжка. Кожний український робітник в Канаді повин мати в своїй бібліотечі і користати з цінного наукового твору: Юлія Ліп-перта п. н.

Історія культури. Книжка обимає 400 сторін друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковім папері. На українськй мові переклав П. Дятлю.

Програми та вимоги теперішніх економічних та політичних організацій значно відрізняються одна від одної, згідно з національним становищем у різних країнах. До-